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“ΒΑΤΑΤΖΕΙΑ 2024” στη Μητρόπολη Διδυμοτείχου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Διδυμοτείχου, Ορεστιάδος και Σουφλίου

Την 4η του μηνός Νοεμβρίου η τοπική Εκκλησία τιμά τον 
λαμπρό γόνο του Διδυμοτείχου, τον ελεήμονα βασιλέα της 
Νίκαιας, τον άγιο Ιωάννη Γ΄ Δούκα Βατάτζη (1193-1254), ο 
οποίος με την γενναιότητά του αφ’ ενός αποκατέστησε το 
κύρος της αυτοκρατορίας δημιουργώντας τις κατάλληλες 
προϋποθέσεις ανακατάληψης της Πόλης το 1261, και με την 
αγιότητα του βίου του, με τις ελεημοσύνες του, με τις 
φιλανθρωπίες του, με την δικαιοσύνη του αλλά και με τη 
σταθερότητα της πίστης του, αποτρέποντας τις φιλοδοξίες της 
Δύσης για υποταγή της Ανατολής στον Πάπα αφ’ ετέρου, 
κέρδισε την αγάπη του λαού του και την Βασιλεία των 
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Ουρανών.

Η αγιοτόκος Καστροπολιτεία του Διδυμοτείχου σεμνυνομένη για το άξιο τέκνο της 
αφιέρωσε στο όνομά του Ιερό Ναό που ανηγέρθη προνοία και δαπάναις του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Διδυμοτείχου, Ορεστιάδος και Σουφλίου κ. 
Δαμασκηνού, το 2010, και κατ’ έτος διοργανώνει προς τιμήν του Ελεήμονος 
Βασιλέως σειρά λατρευτικών και πολιτιστικών εκδηλώσεων, υπο τον τίτλο 
«ΒΑΤΑΤΖΕΙΑ».

Των λατρευτικών Συνάξεων, τόσο του Εσπερινού όσο και της Θείας Λειτουργίας 
προέστη ο οικείος Μητροπολίτης, ο οποίος μίλησε επίκαιρα για το ήθος και το 
φρόνημα του αγίου, καλώντας τους πιστούς να είναι στη ζωή τους ελεήμονες, 
ταπεινοί και σεμνοί στη συμπεριφορά τους αλλά και σταθεροί στις αξίες της 
πίστης μας, σε μία εποχή εξαρτήσεων, δεσμεύσεων, εγκληματικότητας, 
ξεπουλήματος της εθνικής μας κυριαρχίας, σε μία εποχή που το χρήμα και το 
συμφέρον έγιναν ο θεός των ανθρώπων.



Η Επιστημονική Εσπερίδα, που εντάσσεται στα «Βατάτζεια» έλαβε χώρα το 
εσπέρας της 2ας του μηνός Νοεμβρίου 2024, και ήταν αφιερωμένη στη μαρτυρική 
Κύπρο, με την ευκαιρία της συμπλήρωσης 50 ετών (1974-2024) από την τουρκική 
εισβολή και την κατοχή του 37% της μεγαλονήσου, με κύριο ομιλητή τον 
διακεκριμένο Καθηγητή της Θεολογικής Σχολής του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου 
Θεσσαλονίκης κ. Χρ. Αραμπατζή και θέμα: «Η θρησκευτική πολιτική του Ιωάννου 
Βατάτζη και η Κύπρος». Στην εκδήλωση μίλησαν επίσης ο έγκριτος πολιτικός 
επιστήμονας και συγγραφέας Κων. Χολέβας με θέμα· «Ο Άγιος Νεόφυτος ο 
Έγκλειστος και τα δεινά της Κύπρου» και ο Καστροπολίτης Ιω. Σαρσάκης με θέμα· 
«Διδυμότειχο-Κύπρος· από τον Άγιο Ιωάννη Βατάτζη στους ήρωες καταδρομείς 
Χατζόπουλο και Δοϊτσίδη.

Στις εκδηλώσεις προσήλθαν ο Βουλευτής Έβρου Αναστάσιος Δημοσχάκης, ο 
Δήμαρχος Διδυμοτείχου Ρωμύλος Χατζηγιάννογλου, ο Διοικητής της XVI 



Μεραρχίας υποστράτηγος Ιωάννης Κωστούλας, η Διοικητής της Σχολής Δοκίμων 
Αστυφυλάκων Αστυνομική υποδιευθύντρια Αναστασία Πουρναρά, μαθητές του 5ου 
Δημοτικού Σχολείου και πολυπληθές εκκλησίασμα.

https://www.flickr.com/photos/200638208@N05/albums/72177720321695761

